

14424 г. Ленинград  
Муниципальная обл.  
ул. Строительная, 34  
Читальный зал  
340417

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1936 г.

Цена в розницу — 40 руб.

среда, 1 июня 1994 г. № 38 (3384)

## Вниманию членов кооператива «КУРЕНЬГА-1»!

Правление кооператива постановило для поддержания дороги в рабочем состоянии уплатить взносы за 1994 год в размере 10 тыс. рублей до 20 июня. Лицам, не внесшим взносы за 1993 год, — 20 тыс. рублей.

В случае неуплаты взносов правлением будут приниматься строжайшие меры.

Обращаться к табельщику ДОФ (тел. 5-51-45).

Оргкомитет.

### ♦ УГОЛОК ПОТРЕБИТЕЛЯ

## ЕСЛИ ВЫ ВКЛАДЧИК БАНКА

Не так давно в одном из учреждений банка произошла испорченная история. Ее участники решили не афишировать имена конкретных людей, но пресдотеречь горожан почитать возможным.

А дело вот в чем: пришла женщина в сберегательный банк, дабы снять со своего счета деньги. (Капитал оказался приличным — полтора миллиона рублей). Но «именно сейчас» деньги ей выдать отказались. Мотивируя тем, что такую сумму необходимо заказывать заранее и посоветовали подойти через 4 дня. Женщина возмущалась, ее деньги сейчас нужны — на покупку вещи и резонно возразила, что при оформлении договора ее никто не предупреждал о таких нюансах. К чести банка, ситуация разрешилась в пользу клиентки. А чтобы впредь горожане не попадали в такие ситуации, бюро по защите прав потребителей советует:

При выборе учреждения уточните для себя, придется ли вам платить с получаемых доходов по доходному налогу. На сегодняшний день налогом не облагаются вклады гражданам и организациям, имеющих банковскую лицензию. А в учреждениях финансовых не являющихся банками, с клиентом может взиматься по доходному налогу автоматически, поэтому сумма полученная на руки, может быть меньше расчетной.

По возможности предварительно покажите договор юристу и лишь затем принимайте решение по его заключению.

Узнайте, какие проценты начисляются данным банком — простые или сложные (экономической логике больше соответствует, вуют сложные проценты, но у нас, на практике, чаще применяют простые).

С учетом намерения общей экономической ситуации не стоит связывать деньги на длительный срок, так как это чревато отказом от более выгодных условий, которые могут появиться в дальнейшем.

Также обратите внимание на условия, оговаривающие порядок досрочного изъятия средств:

— Если досрочное изъ-

ятие вклада возможно, то в этом случае вкладчик получит меньший процент.

— Если досрочное изъятие вклада возможно, но не полностью (то есть вкладчик отдает часть вклада как плату за возможность получить деньги обратно раньше оговоренного срока).

— Досрочное изъятие вклада принципиально не возможно.

Если вы остановили свой выбор на конкретном учреждении, обязательно обратитесь к нему на такие существенные позиции:

— Предлагаемые условия данного предприятия должны быть подлинными, действительными, иметь дату.

— Возможно ли одностороннее изменение процентной ставки, согласно решению воли правления банка.

— Попросите фактически, отчество того, кто вам давал устную информацию.

— Попросите отметить в книжке вид договора с указанием точной процентной ставки и конкретным сроком обязатель-

ности. Запомните какие документы вы оформили в предприятии банка, записи, которые делались в них.

Из того, как руководств. разъяснит правила, установленные в учреждении, как отреагирует на просьбу об ознакомлении с соответствующими документами, можно сделать вывод о солидности и порядочности данного банка.

К следению вкладчика, при рассмотрении убытков, согласно ст. 10 требований о возмещении Закона «О защите прав потребителей», учреждение несет ответственность за недостоверность или недостаточность информации об услугах.

На сегодняшний день в учреждениях банков, на территории города, вклад со стороны клиентов пока не востребован. Хотя при проверке бюро по защите прав потребителей выявлены случаи нарушения прав и условий договоров вкладов официально не разработаны, не опубликованы и носят рекламный характер, так как никем не

Продолжение на 2 стр.

### ♦ К ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

## ОСТРОВ СПАСЕНИЯ ДУШИ

— У нас сегодня очень волнующий день. Начиная всегда трудно — в любом новом деле, особенно, когда на тебя возложена миссия переподготовки работников образования. Но мы готовы и морально, и физически. И очень благодарны вам за то, что вы пришли сказать напутственные слова. Со своей стороны мы постараемся выполнить все запланированные программы как бы тяжело ни пришлось...

За большим столом, расположенным бунвар «пешел» непростой разговор. Новое дело, о котором упоминала Наталья Владимировна Семушкина, считается новым не только в нашем городе. Оленегорский центр социального обслуживания населения — единственный в области и один из немногих в России. И понятно, почему на его презентации, 27 мая, в пятницу, радостное новосельское волнение смешивалось с чувством страха перед будущими трудностями. А в том, что у центра их будет множество, никто из присутствующих не сомневался. И прежде всего в материальном отношении.

В области с деньгами, как вы знаете, совсем ту-

го. Не решены проблемы с приобретением топлива, горюче-смазочных материалов. Не все гладко с выдачей заработной платы и отпусков работникам народного образования, других бюджетных организаций. Пусть на данный момент и фонд социальной поддержки — для социальной помощи — достигла крупную сумму — 220 млн. рублей, фигурирующая в документах, поступила от пенсионного фонда и уже распределена по школам-интернатам.

— Все, что может областной комитет по социальной защите населения — это в качестве подарка выделить вашему центру семь млн. рублей. Конечно, сумма копеечная. Повадобится гораздо большие средства. И мы обещаем, что будем стараться помогать вам во всем. — Анатолий Чебриков, начальник отдела социальной помощи пенсионерам и инвалидам областного комитета социальной защиты населения, приехал на презентацию вместе с заместителем председателя областного комитета социальной защиты Геннадием Игнатьевым.

Продолжение на 2 стр.

## ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

### СКОНЧАЕТСЯ ЧЕРЕЗ МЕСЯЦ

Сегодня 1 июня, а это значит, что всего через 29 дней наступит конец ваучеру — самой разрекламированной бумажке современности, с которой было связано столько надежд и разочарований. Не опоздайте от нее избавиться. О том, куда ее пристроить, можно узнать в областных аукционных центрах и комитетах по управлению имуществом. А вот повезет, и ваш ваучер и впрямь сделают золотым!

### ЗАКЛЕПМИЛН

В городе появляется угроза вспышки заболевания гриппом в связи с увеличением «подпольной» торговли свиной. Этот вопрос рассматривается на коллегии в городской администрации.

Решено: все, кто разводил свиней на частных подворьях, в срок до 15 июня обязаны заключить договоры с противоэпидемической службой. Без клейма оленегорской ветстанции продажа свинины запрещается. Так что на теле пороса или борова ищите клеймо овальной формы с номерным знаком.

### ЧИСТОТА — ЗАЛОГ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

За прошедшую неделю серьезные пожары не было. Горело в основном то, что каким-то образом связано с подсохшими мусорными кучами. Так, в прошлую пятницу загорелся

мусор я подвале дома 4 по Ленинградскому проспекту, а в субботу — он же в подвале во Строительной, 48. Большого ущерба, не считая хлопот пожарников, огонь не принес. Официально возгорание произошло путем свободного доступа. Наверняка, согревались подростки.

27 мая задумались хозяйственники по Мира, 34. Опять же очагом возгорания была куча мусора.

### НА БЕРЕЖКУ, ПОД ГОРКОЙ

Впервые на базе школы поселка Имандра будет создан оздоровительный лагерь для оленегорских ребят. Места там великолепные, можно скакать, уникать. Может быть близость гор, озера и речки послужит на здоровье школьникам, а Имандра станет популярным местом их отдыха. Чуть ранее имандровская школа перешла в систему оленегорского управления образования, так что теперь она «наша».

Выездные лагеря будут организованы также в Анапе, Геленджике, Оренбурге, Тверской области... В них отдохнут, по предварительным подсчетам, около полутысячи юных оленегорцев.

А более четырехсот юношей и девушек, оставшихся летом в Оленегорске, устроятся в городские лагеря трудовой и профильной направленности. Лагерь откроют на базе подростковых клубов и ДДТ. Городские предприятия тоже откликнулись на призыв о летнем трудоустройстве

подростков — среди них «Водоканал», ПП ЖКХ, механический завод и другие.

Правда, около тысячи подростков останутся не охваченными организационными формами труда и отдыха. Поэтому для них управление культуры поручено в ближайшее время разработать программу культурно-просветительских мероприятий.

### О БРАТЬЯХ МЕНЬШИХ, РОСТОМ С ТЕЛЕНКА

Наш лесопарк по праву можно назвать «собачьим». До лирических ли размышлений на лоне природы, когда тебя во время «прогулки» несколько раз обнюхают всякого рода «волковачки»? А ведь парк посещают и малые дети...

Кто даст гарантию? — Холяпки, ведущий своего Джудльбарса без поводка?

В городе тоже собак стало больше, чем людей. Понавальная мода не знает границ! Но что будет, когда мода пройдет? Помните массовый выброс четвероногих на помойки года два-три назад? Все кончилось отловом и отстрелом.

В администрации на «собачью» тему состоялась совещание. Присутствовали СЭН, ЖКО, ПП ЖКХ, ветеринарная служба, милиция...

Решили определить две площадки для выгула собак за территорией города и провести регистрацию и перерегистрацию четвероногих. А владельцам жидлоидов совместно с участковой службой поставлена задача вы-

### Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

лечь всех владельцев собак и держать их на контроле. Подробности в следующем номере.

### НЬЮТОН МНЕ ДРУГ, НО...

После эпохи «последних злокознов» в школах города воцарилась торжественная тишина — началось экзаменное, Утеинков и истинников опять волнует Ньютон Шекспир и злые пренияния. Но скоро думать об отпусках.

Сделаем осторожный прогноз страхи о невыплате учителям отпускных будут напрасными. Апрельская получка роздана полностью, отпускные с началом отпуска, потихоньку начали получать свои порции денежного довольствия. Правда, гора денег потонула в начале-середине июня, когда начнет отбивать их чашечку основная масса учителей. Но в администрации заверили: деньги получат все и есть надежда, что без задержек.

### О МОДЕ И ПОГОДЕ

Апрельская оттепель закончилась так же странно как и началась. В моде опять утепленные куртки и плащи шапочки — чай не в Анапе! А посему отопительный сезон все-таки решено было продлить сначала до 30 мая, а дальше — в зависимости от погодных условий. Если столбик термометра замрет в июне на минусовой отметке, то отопление отключать не будет.

Р. С. Благо, погода в начале недели сменяла гнев на милость.



## ОСТРОВ СПАСЕНИЯ ДУШИ

Продолжение.  
Начало на 1 стр.  
евичем Лобанем. Они горючили много хороших путешествий дел. Благодарили за смелость и очень надежды, что «милые хозяйки» центра окрывают детей и старинной заботой и заботой, создают знания остров спасения заблудших и одиноких душ.

Они смуглы. Наталья Владиславовна Самушина, зав. центром, Светлана Яковлевна Сотникова, зав. детским приютом, Людмила Федоровна Алтеева и еще пять воспитателей детского приюта — все с завидным опытом людей, через чьи сердца каждый день проходит множество человеческих судеб. Они обязательно справятся хотя бы потому, что в них поверили простые люди. Еще только-только «Сев-

зашветметремонты» принял решение отдать под центр цокольные помещения в доме по Строительной, 10. Только только там начался ремонт, а в управлении социальной защиты населения уже стал стекаться народ, предлагая послынную помощь, покрасить, побелить, сделать что-то своими руками. Приходили с домашними пирогами. Поздравляли и бесконечно благодарили энтузиастов этого очень и очень нужного дела.

— Самые главные слова — родителям центра. Рождения было дозлым, но они выжили! Спасение вам, родные! Из ничего, буквально на пустом месте мы создали оазис добра. Дай вам Бог терпения и милосердия — без этих качеств здесь никто работать не должен... — Отдавая дань самоот-

верженности работников соцзащиты, Надежда Петровна Максимова, глава Оленегорской администрации, в то же время поделялась, если можно так выразиться, планами под-держки.

Пока центр занимает два помещения квартирного типа. В одном размещен детский приют, в другом — отделение двенадцати обслуживающих престарелых. На все про все — детская спальная комната, игровая, комната отдыха и гостиная. Всего по четыре кровати на каждое отделение и один большой стол на весь центр. С учетом быстрого «старения» города (сейчас в Оленегорске более девяти тысяч пенсионеров, из них чуть ли не половина уже нуждается в услугах центра) на будущее администрация присмот-

рела для центра здание бывшего общежития на Строительной, 59. К сожалению, сразу отдать даже один этаж не позволяют финансы. Но перспективы есть и над ней в администрации будут работать.

Есть своеобразные перспективы и для детского приюта. От среды до среды на комиссии по делам несовершеннолетних разбираются «свежие» дела о лишении родительских прав. В городе немалом растет число брошенных детей, и все они тоже потенциальные пациенты приюта.

На презентации шел непростой разговор. Вспомнил Ерахийлович Лейбинский — главный врач СЭИ. Елена Николаевна Давиденко — председатель комиссии по делам несовершеннолетних. Михаил Ми-

хайлович Кузьмин — заместитель директора АО «Оленегорскстрой», представитель ГОКа, детского дома — каждый, кто пришел в этот день поздравить хозяйек центра, не смог обойтись без громких слов. Для них произносились самые сердечные пожелания. Говорили о том, что их дело патристично что начиная его, они способствуют реализации Международной Конвенции о правах детей и многое другое в том же духе. Что сказать нам? Разве повторить еще тысячу раз слова благодарности всем вдохновителям нового центра, порадоваться за них и как пришло на Руси, даже на самых веселых торжествах, немного погоревать до чего дожили! Приюты открываем!"

С. ХОМУТОВА.

✦ БЫЛОЕ:  
СОБЫТИЯ И  
ФАКТЫ

## ГОД 1964

В июле 1963 года комбинат на Всесоюзную выставку достижений народного хозяйства представил 11 экспонатов. Особо отмечена действующая модель автоматизированной стержневой и мельничной конструкции инженера Г. Кабакова. 14 марта 1964 года на вечернем приеме в честь 14-летия ВДНХ вручены серебряные и бронзовые медали.

2 апреля сдан в эксплуатацию южный выезд из карьера.

Май. Вблизи станции Оленья началось строительство завода по ремонту горного и обогащательного оборудования.

Коллектив Центральной киностудии детских и юношеских фильмов им. Горького закончил съемки зимней природы для кинопартинты «Морозко» в окрестностях Оленегорска. В съемках принимали участие самодеятельные артисты Дома культуры горняков.

Июнь. Сбылась мечта коллектива дробильного участка: в ходе реконструкции третьей линии дробления дробилка ККД-900/160 заменена на новую — КСД-2200. В реконструкции принимали участие бригады И. Макогоня, Ершова, Громова.

30 июня на Оленегорском руднике начались промышленные испытания станка огневой бурения типа СВО-1 в комплекте с газификационной установкой АГУ-6 — впервые в СССР.

Совнархоз РСФСР совместно с ЦК профсоюзных рабочих ведущих отраслей промышленности подвели итоги Всероссийского соревнования за 1964 год и присудили переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, а также первые денежные премии по черной металлургии — коллективу нашего комбината.

В декабре коллектив комбината неожиданно столкнулся с трудностями. Они были вызваны некачественными взрывами. В результате — плохие забой, плохая добыча, медленная отгрузка руды и породы.

✦ УГОЛОК  
ПОТРЕБИТЕЛЯ

## ЕСЛИ ВЫ ВКЛАДЧИК БАНКА

Продолжение.  
Начало на 1 стр.  
подписаны и не утверждены. Также не ссылом о дате. Поэтому данные правила юридической силы иметь не могут и считаются временными. Проверка показала, что все банки в своей работе руководствуются только инструкциями, решениями правлений и письмами вышестоящих организаций. Но исходя из требований ст. 6, 7 и 8 Закона «О защите прав потребителей», исполнить обязанность по представлению и доставлению необходимой и достоверной информации о условиях и условиях об услугах и при-

менеем правлять, обеспечивающую возможность их компетентного выбора.

По требованиям ст. 41, 43, 44 ГК денежные сделки должны совершаться в письменной форме и подписаны обеими сторонами. Также при заключении сделки обязательно существуют существенные условия, изменения, прекращения гражданских прав и обязательств. В банках это не всегда выполняется. Ссы-зается на то, что они не обязаны оформлять договоры, поскольку это слишком хлопотно и не-

коды. В большинстве учреждений просто выдают клиентам фирменную карточку или книжку с указанием расчетного счета, но фиксируя сроки и процентных ставок за этот период времени, не имея типовых договоров по каждому виду вкладов, с которыми клиент должен быть ознакомлен до подписания.

Исходя из этого, бюро по защите прав потребителей считает:

— Банковским учреждениям необходимо разработать типовые договоры, приложить их к тек-сту и фиксировать это обозначением в документе,

который остается на руках у клиента.

Также бюро по ЗПП усматривает в работе банковской тенденции не открывать четко свои обязательства, в некоторых учреждениях предусматривается одностороннее изменение договора (то есть с учетом инфляции может быть повышение или понижение ставки волей правления банка). Совсем очевидно, что понижение ставки не будет клиенту выгодно и, как следствие, возникнет спорная ситуация. Поэтому, учитывая ст. 43, 57 Гражданского Кодекса, сделка, не соответствующая

требованиям Закона, ипотечная (если она не оформлена в письменном виде или совершена под влиянием заблуждения), считается недействительной. В этой ситуации моментом будет возмещение только сумма вклада без процентов.

По сведениям в Международной конфедерации общества потребителей, в Москве работает служба по защите прав потребителей — инстанция ЗСПУ. Контактный телефон: (095) 244-49-57 (печать: ЦК «Сбербанк» 5/10044).  
Е. ИЗМАЙЛОВА,  
начальник бюро по защите прав потребителей.

## Приглашаем отдохнуть!

В профилактории АО «Олкон» имеются в наличии оздоровительные путевки в санаторий «Головинка», Сочи-Лазаревское, для лечения органов движения, остеохондроза, профессиональных заболеваний. Лечебные процедуры входят в стоимость путевки. Проживание в 2-местных номерах со всеми удобствами.

Путевки сроком на 24 дня имеются на следующие даты:

- с 16 июня по 9 июля, полная стоимость 480 тыс. рублей;
- с 10 июля по 2 августа, полная стоимость 550 тыс. рублей;
- с 3 августа по 26 августа, полная стоимость 640 тыс. рублей.

Имеются также оздоровительные путевки на «бархатный» сезон в санаторий «Головинка»:

- с 27 августа по 19 сентября, стоимость 640 тыс. рублей;
- с 20 сентября по 12 октября, стоимость 640 тыс. рублей.

Трудящиеся комбината и их детям путевки выдаются, согласно колдоговору, за 50 процентов их стоимости.

Оплата за путевки трудящимся комбината производится по ведомости через расчетный отдел бухгалтерии комбината.

Сторонним организациям и жителям города путевки выдаются за полную стоимость по наличному и безналичному расчетам.

Телефоны: 30-08, 41-64, 55-221.

## Действия населения и правила поведения при авариях на атомных энергетических установках

«Внимание! Говорит штаб ГО города. Граждане! Произошла авария на Кольской АЭС. Облако зараженного воздуха движется в направлении города. Ожидается выпадение радиоактивных осадков...»

Получив сообщение об опасности радиоактивного заражения, немедленно население противогаз (респиратор или ватно-марлевую повязку), детей до полутора лет поместите в камеры защитные детские и идите в защитное сооружение.

Если защитное сооружение далеко и у вас нет противогаса (камеры защиты детей), оставайтесь дома. Включите радиотрансляцию для прослушивания сообщений штаба ГО, закройте окна, двери зашторьте их плотной тканью или одеялом, закройте вентиляционные люки, отдушники, заклейте щели в оконных рамах.

В течение 7 дней ежедневно принимайте по одной таблетке (0,125 г) йодистого калия и дайте детям до 2 лет 1/4

часть таблетки (0,04 г).

Можно использовать йодистый калий из аптечки АН-2. Йодистую настойку можно приготовить самому: 3—5 капель 5-процентного раствора йода на стакан воды.

Если по условиям радиационной обстановки дальнейшее пребывание людей в данной местности небезопасно, проводится эвакуация населения. Следите за сообщениями штаба ГО.

### СОБЛЮДЕНИЕ ПРАВИЛ РАДИАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ЛИЧНОЙ ГИГИЕНЫ

1. Максимально ограничьте пребывание на открытой территории при выходе из помещения используйте средства защиты (респиратор, повязку,

плащ, резиновые сапоги).

2. При нахождении на открытой территории не раздевайтесь, не садитесь на землю, не курите.

3. Перед входом в помещение обувь вытрите водой, верхнюю одежду вытряхните и почистите влажной щеткой.

4. В помещениях ежедневно проводите влажную уборку, желательно с применением моющих средств.

5. Принимайте пищу только в закрытых помещениях, мойте руки с мылом перед едой и полощите рот 0,5-процентным раствором питьевой соды.

6. Воду употребляйте только из проверенных источников, а продукты питания — приобретенные через торговую сеть.

7. Не ходите купать в открытые водоемы.

8. Не собирайте в лесу ягоды, грибы и цветы.

Соблюдение этих рекомендаций поможет избежать заболеваний лучевой болезнью.

ШТАБ ПО ДЕЛАМ ГО И ЧС ГОРОДА.



### Наблюдай и действуй

Учреждениями образования Мурманской области до 5 июня проводится месячник дней защиты от экологической опасности.

Центр детского туризма и краеведения управления образования активно включился в эту акцию путем проведения туристских походов с проверкой водоемов на загрязненность. Кроме того, планируется туристско-экологический поход педагогов с целью изучения радиации и обстановки по принципу «Наблюдай и действуй!».

С 10 по 20 мая в помещении ЦДТК работала выставка «Природа и экология», которую посетили 638 человек. На выставке были представлены карты Мурманской области и Оленегорского района с расположением урвоней экологического загрязнения. Карта флоры и фауны рассказывала о растениях и животных Оленегорского района. На выставке было представлено 17 рисунков детей в возрасте от 6 до 14 лет, отображающие нашу северную природу, а некоторые рисунки говорили о надвигающейся экологической

опасности. Набор паняток туристам, рыбакам и охотникам рассказывал, что и как ранит нашу природу, как помочь ей, чтобы жизнь на нашей планете не исчезла. Все посетители выставки как учащиеся, так и педагоги смогли ознакомиться со специальной литературой о природе и экологии края. Своеобразный интерес представлял на выставке уголок с показом поделок из природного материала.

Выставку посетили учащиеся из всех школ города, а также воспитанники детского сада «Рябинка», школы-интерната и Дома детства.

Учителя школ № 15 и № 21 использовали выставку как место для проведения уроков. В адрес организаторов через книгу отзывов и предложений был высказан ряд положительных отзывов о работе выставки.

А. ПИГАСОВА.

## Нам подойдет любой пьедестал

Чтобы стать поклонником кератин-до, не обязательно ходить на все соревнования подряд. Достаточно посмотреть всего несколько боев, и ноги сами пошевеливаются в любой спортивный зал на любую встречу кератистов. Советую проверить. Но только придется подождать до осени. Свой спортивный сезон оленегорские кератисты завершили в прошлые выходные, отметив его пятым традиционным турниром «Надежды Заполярья».

Как и в прошлые годы, проводился он в спортивном зале школы № 7 и также на уровне, несмотря на сложности самого разного характера. Так же присуждались призы и денежные премии. Специально для турнира в зале постелили новое татами. Не забыли организаторы о музыке и плакатах. Единственное, что существенно отличало традиционные соревнования от предыдущих — количественная разница между приглашенными и спортсменами и участвующими. Если раньше в Оле-

негорск связывалось со всей области на менее 100 борцов, сегодня для половины из них поездки даже на ближние расстояния стали насбыточными — желание есть, средств нет.

А так, не считая этого закономерного факта, соревнования получились достаточно массовыми и со стороны спортсменов, и со стороны зрителей. Все авочки и престижные мальчишеские места на вершине «шведской стени» были заняты.

Посвящаясь турнир 45-летию города и комбината. Кератисты, как известно, народ немногочисленный. Павел и торжественных речей в честь Дня рождения города не произносили. Они поступили иначе, еще раз доказав, что оленегорский клуб восточных единоборств — сильнейший в области. За два дня они провели десятки поединков, соответственно меняя пояса и заставляя зрителей каждый раз теряться в догадках: где чей борец. Но даже не сведущий в тонкостях стиля и манерах каратэ, за

это время мог безошибочно отличить, к примеру, школу Виктора Бугрина от школы Владимира Титенко. Кстати, после недавнего чемпионата в г. Орле, эти тренеры вернулись домой с чемпионами Вооруженных Сил России. Глеб Андреев (Оленегорск) победил в весовой категории до 65 кг, Александр Моисеев (Мурманск) — в весовой категории до 70 кг. И если вспоминать все заслуги оленегорцев на орловском чемпионате, то не лишне будет заметить, что лучшим судьей этого чемпионата признан оленегорец Джавид Абдуллаев. Он же судил и турнир «Надежды Заполярья», причем, строго, но справедливо — жлоб от спортсменов не поступало. Но вернемся к результатам нашего турнира и посмотрим, какие подарки к Дню рождения города подготовили оленегорские спортсмены.

Среди юношей в весовой категории до 55 кг первое место завоевал Кирилл Коротков (Оленегорск). До 60 кг — Виталий Тодык (Оле-

негорск). До 65 кг — Глеб Андреев, ему же присуждены призы за лучшую технику и приз зрительских симпатий. До 70 кг победил его «коллега» чемпион Вооруженных сил Александр Моисеев (Мурманск). В весе до 75 кг — Александр Шокин (Оленегорск), а также, благодаря набранному очку, он выиграл в абсолютной весовой категории.

Девушки соревновались на второй день.

До 60 кг не было равных Ане Мицкевич (Апатиты). Второе и третье места соответственно заняли оленегорки Ира Мошкова и Елена Кодис. В весе до 65 кг на первое место вышла Анна Федорова (Мончегорск), на второе — ее землячка Ольга Уткина и на третье — Инга Курганская (Оленегорск). Как видите, какой бы пьедестал ни был, низкий или высокий, оленегорцы всегда забивают на них места, чем мы собственно и гордимся.

С. ВЕТКИНА.

## Расписание движения пассажирских поездов со станции „Оленегорск“ на лето 1994 года

### ЮЖНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

№ поезда	Направление	Прибытие	Стоянка	Отправление	Прибытие в конеч. пункт	Частота
15	Мурманск—Москва	21-33	7	21-40	8-57	ежедневно
21	Мурманск—С.-Петербург	10-47	5	10-52	13-02	ежедневно
55	Мурманск—С.-Петербург	2-58	8	3-06	6-25	ежедневно
111	Мурманск—Москва	22-39	5	22-44	11-26	ежедневно
173	Мурманск—Вологда	17-19	9	17-28	5-50	ежедневно
181	Мурманск—Москва	19-30	10	19-40	11-54	ежедневно
185	Мурманск—С.-Петербург	3-17	10	3-27	14-14	ежедневно
325	Мурманск—Великие Луки	22-55	10	23-05	15-40	по числам
343	Мурманск—Москва	13-21	10	13-31	4-22	ежедневно
345	Мурманск—Адлер	2-24	10	2-34	16-07	понед., среда, пятница
363	Мурманск—Новороссийск	18-17	10	18-27	01-00	по нечетным
139	Мурманск—Симферополь	0-17	5	0-22	—	вторник, среда, четверг
931	Мурманск—С.-Петербург	20-28	30	20-58	—	ежедневно
	почтово-багажный					

### СЕВЕРНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

№ поезда	Направление	Прибытие	Стоянка	Отправление из Оленегорска	Прибытие в конеч. пункт	Частота
16	Москва—Мурманск	10-02	5	10-07	12-26	ежедневно
22	С.-Петербург—Мурманск	20-11	7	20-18	22-43	ежедневно
56	С.-Петербург—Мурманск	18-50	7	18-57	20-24	ежедневно
112	Москва—Мурманск	11-43	6	11-49	14-18	ежедневно
174	Вологда—Мурманск	3-59	10	4-09	6-49	ежедневно
182	Москва—Мурманск	9-21	10	9-31	12-48	ежедневно
186	С.-Петербург—Мурманск	11-23	10	11-33	14-40	ежедневно
326	Великие Луки—Мурманск	12-13	10	12-23	15-04	по числам
344	Москва—Мурманск	4-27	12	4-39	7-01	ежедневно
346	Адлер—Мурманск	14-10	15	14-25	16-59	воскр., вторник, четверг
364	Новороссийск—Мурманск	5-17	11	5-28	7-49	по нечетным числам
140	Симферополь—Мурманск	12-59	12	13-11	16-06	вторн., четверг, суббота
932	С.-Петербург—Мурманск	0-53	30	1-23	4-30	ежедневно

### СТОИМОСТЬ БИЛЕТОВ (в руб.)

Фирменный поезд		Фирменный поезд		Фирменный поезд	
С.-Петербург	ОП-12705 ПП-18705 ПС-20505 КС-32505 СВ-65305	Москва	КС-41805 СВ-84105	Апатиты	ПП-3305 ПС-3605 КС-6005 СВ-12205
Петрозаводск	ОП-9405 ПП-13905 ПС-15205 КС-24205 СВ-48705	Мурманск	ОП-2605 ПП-3805 ПС-4105 КС-6805 СВ-13905	Вологда	ПП-19905 КП-31700
Мурманск	ОП-16405 ПП-24105 ПС-26405	Кандалакша	ОП-3005 ПП-4405 ПС-6805 КС-7905 СВ-16005	* ПРИМЕЧАНИЯ	
	ПС-39605	Апатиты	ОП-2205	ОП — общий плацкартный ПП — плацкарт пассажирский ПС — плацкарт скорый КС — купе скорый СВ — вагон высшей категории	



**ВНИМАНИЮ  
ЛЮБИТЕЛЕЙ  
ФУТБОЛА!**

6 ИЮНЯ В 18 ЧАСОВ В ПОДТРИБУННОМ ПОМЕЩЕНИИ СТАДИОНА СОСТОИТСЯ ЗАСЕДАНИЕ СУДЕЙСКОЙ КОЛЛЕГИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ КУБКА ГОРОДА ПО ФУТБОЛУ, ПОСВЯЩЕННОГО ДНЮ НЕЗАВИСИМОСТИ РОССИИ.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**

с 35-летием совместной жизни дорогих родителей Галину Михайловну и Юрия Александровича МИШКОВЫХ!

От всей души желаем счастья, радости, здоровья, бодрости духа на долгие годы.

Татьяна и Михаил.



Повторное собрание гаражно-строительного кооператива «Энергетик» состоится 1 июня 1994 г. в 19 часов около вечерней школы. Явка обязательна. Первый взнос — 30 тыс. рублей.

**Оленегорский завод  
«СТРОЙДЕТАЛЬ»**

продает за наличный расчет:  
цемент, затаренный в мешках (50 кг), — 5000 руб. (мешок);  
комплект ж/б сборных гаражей (собирается автокраном за 3 часа). Стоимость от 1,5 до 2 млн. рублей. Оплата в рассрочку 3 месяца;  
прилавки для магазинов по чертежам заказчика.

Справки по тел.: 24-14, 24-16, 24-18.

Набираем группы в Германию — Голландию за автомобилями или на отдых.

Доставим автомобиль по заказу. Желающим ехать отдельно — оформим визу.

Продадим в/м «Опель» на запчасти. Звонить по тел. 22-47.

**Требуются на работу**

ПТУ-20 на постоянную работу: мастер производственного обучения на группу электрогазосварщиков, преподаватель физики, мастер производственного обучения на группу электрослесарей.

Обращаться: Строительная, 65, тел. 23-48.

Средней школе № 15 на постоянную работу: учителя физики, английского и немецкого языков лаборант в кабинет информатики (со специальным образованием).

**СОБРАНИЕ УЧРЕДИТЕЛЕЙ ТОО АТП «ОЛЕНЕГОРСКСТРОЙТРАНС» СОСТОИТСЯ 14 ИЮНЯ В 16.30.**

**СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 29-37.**



УВАЖАЕМЫЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ!

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ

НАДЕЖНО И ВЫГОДНО

РАЗМЕСТИТЬ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ —

ВЫБИРАЙТЕ

**АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК**

С 1 июня 1994 года банк принимает во вклады свободные денежные средства населения на следующих условиях:

- сумма вклада от 1 до 500 тыс. рублей — 150% годовых
- от 500 тыс. руб. до 1 млн. руб. — 160% годовых
- от 1 млн. руб. до 10 млн. руб. — 170% годовых
- от 10 млн. руб. и более — 175% годовых
- по вкладам «до востребования» — 55% годовых

Условия хранения, порядок выплаты вкладов и процентов по ним остаются ПРЕЖНИМИ.

**ВНИМАНИЮ** вкладчиков, открывших срочные вклады до 1 июня 1994 года:

Условия хранения, процентные ставки по начислению и выплате доходов по этим вкладам остаются прежними.

Однако до вложения по таким вкладам с 1 июня 1994 года отменяются.

Справки вы можете получить по телефонам: 30-20; 41-72.

Отделы вкладных операций Арктикпромстройбанка в г. Оленегорске:

Ленинградский пр., 4, тел. 5-55-40;

Ленинградский пр., 7, тел. 30-20;

Строительная, 10, тел. 21-88.



**СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ  
КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК  
ИЗВЕЩАЕТ СВОИХ  
ВКЛАДЧИКОВ**

В связи с понижением учетной ставки Центрального банка и намечаемой стабилизацией экономики в России с 1 июня 1994 года вводятся новые процентные ставки:

1. По одномесячным депозитным вкладам на сумму: не менее 100 000 руб. — 190 процентов годовых; не менее 5 000 000 руб. — 200 процентов годовых.
2. По депозитам для молодежи, лиц старше 55 лет и лиц, имеющих инвалидность, на сумму не менее 10 000 руб. — 200 процентов годовых.
3. Срочные вклады не менее 1 000 руб. сроком на 12 месяцев с начислением 225 процентов один раз в год.
4. Вклады до востребования и семейные с начислением процентов из расчета 100 процентов годовых.

Если депозиты не востребованы по истечении одного месяца, то они автоматически переоформляются на новый срок. Начисленные проценты могут быть получены вкладчиком либо причислены к остатку вклада. По вкладам, востребованным ранее оговоренного срока, проценты не выплачиваются.

По одномесячным депозитным вкладам, открытым до 1 июня 1994 г., в течение июня банк выполняет свои обязательства и по истечении срока хранения вклада будут начислены прежние процентные ставки. Далее эти вклады будут переоформлены в соответствии с новыми условиями.

**КОНСУЛЬТАЦИИ ВЫ МОЖЕТЕ ПОЛУЧИТЬ ПО АДРЕСАМ:**  
Оленегорск, Мурманская, 5; тел. 20-57;  
Оленегорск, К. Иванова, 5; тел. 5-51-23.

**Уважаемые родители!  
ГОРОДСКОЙ СПОРТКОМИТЕТ  
приглашает детей в возрасте от 7 до 14 лет**

в городские спортивные оздоровительный лагерь (1 смена с 13 июня по 8 июля). Ваши дети, занимаясь атлетической гимнастикой в тренажерных залах, физическими упражнениями и спортивными играми, оздоровительным плаванием, укрепят свое здоровье, физически окрепнут. Стоимость путевки 70 тысяч рублей, в том числе путевки в спортивные лагеря, оплаты путевок в горспорткомитете: Строительная, 51 (здание администрации), 2 этаж, каб. № 12, тел. 21-72. Горспорткомитет.

**ПРОДАМ**

срочно — в/м «Вольво-245», в хорошем состоянии, растаможен, недорого. Тел. 27-79 или 5-55-49. После 21 часа.

1-комн. квартиру (18 кв. м, 4 этаж, кухня 8 кв. м, балкон) в г. Сокол, дачный участок 12 соток на берегу реки. Обращаться: 162100 Вологодская обл., г. Сокол, Суворова, 16, кв. 13 Накиной А. Н.

1-комнатную квартиру на Ленинградском, 7. Обращаться: Южная, 7А, кв. 46.

срочно 1-комн. квартиру в р-не 25-го магазина, недорого. Тел. 5-74-71 и 5-54-81.

срочно комнату. Звонить по тел. 42-35.

2-комнатную квартиру и гараж. Тел. 40-46 после 17 часов.

новый мотоцикл «Урал». Обращаться: Молодежный б-р, 19, кв. 57, после 19 часов.

автобус КАВЗ-685, ЗИЛ-130 или МЕНЯЮ на или микровавтобус. Возможны варианты. Тел. 61-57 после 20 часов.

сборный щитовой садовый домик. Тел. 48-39.

**УСЛУГИ**

срочный ремонт цветных телевизоров, установка декодеров, подключение видеоманитофонов. Все виды услуг с гарантией. Тел. 35-90 с в до 22 часов.

срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45-68 ежедневно.

ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 31-86.

профилактика и ремонт видеоманитофонов. Тел. 36-25.

реставрация поверхности лени без демонтажа, цветные телевизоры, цены умеренные. Тел. 45-65.

**МЕНЯЮ**  
3-комнатную квартиру в кирпичном доме (9-й этаж, лоджия, телефон) на 1-комнатную и 2-комнатную квартиры или две 2-комнатные, желательно с телефоном. Старый район не предлагать. Звонить по тел. 34-19.

ТОО «З Плюс» прекращает свою деятельность. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня публикации.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

Коллектив ЦКЛ с прискорбием извещает, что 26 мая 1994 года после продолжительной болезни на 71-м году жизни в городе Подпорожье Ленинградской области скончался бывший почетный работник ОГОКа, ветеран войны **СЕМЕНОВ Павел Яковлевич**.

С 1965 года Павел Яковлевич работал флотатором ЦЗЛ, с 1973 года являлся почетным работником комбината. Имел ордена «Красной звезды» и «Ставы II ст.», медали: «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией», «За победу над Японией», «XX лет победы в ВОВ».

Светлая память о Павле Яковлевиче будет жить в наших сердцах.

Газета находится на перерегистрации в С. Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ

Индикс 52847

**УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО**

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ • ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы отвечает издатель. Все сведения в рекламных целях

Гл. редактор **А. И. ЗАЙЧЕНКО**

Адрес: 119 07, 184384 г. Оленегорск, Мурманская обл., Ленинградский проспект, 4, индекс 17 4 0000  
Тел. 5-57-70 5-54-41